MATEMATIK Hjidlpmedel: Inga, inte ens minirdknare
Chalmers tekniska hogskola Datum: 2024-08-26 kl. 14.00 - 18.00
Tentamen Telefonvakt: Hossein Raufi

Telefon: 031 - 772 82 96

MVEG670 Linjir algebra F/TM

Tentan réattas och bedéms anonymt. Skriv tentamenskoden tydligt pa placeringlista och samtliga inlédm-
nade papper. Fyll i omslaget ordentligt.

Betygsgranser: 3: 20-29 p, 4: 30-39, 5: 40-50.

Losningar ldggs ut pa kursens webbsida forsta vardagen efter tentamensdagen. Resultat meddelas via Ladok ca.

tre veckor efter tentamenstillfallet.

Till samtliga berdkningsuppgifter skall fullstdndiga 16sningar inlimnas. Endast svar ger inga
poéng. Motivera och férklara sa vél du kan.

1. Bestdm ekvationen for den linje som ligger i planet 2z + y — 3z = 1 och som (6 p)
skir linjen  + 1 = 2 — y = z + 3 under rét vinkel.

2. Los matrisekvationen XA = B + 2X, dar (6 p)
1 -1 0 1
1 3 10 2 -2 12 -2
A=1o 2 11 b= (6 315 —4)
1 0 31

3. Lat A= ( 16 _12>

-12 9
(a) Diagonalisera A med en ortogonal matris S, och diagonal matris D. (4 p)
(b) Beriikna en matris B sadan att B? = A. (3 p)
x 0 1 2
. 3 45 6
4 LatA=|o o 0o (6 p)
210 =z

For vilket/vilka virden pa « € R dr matrisen inte inverterbar? For detta/dessa
viarden péa z, bestam en bas for kolonnrummet och nollrummet av A.

5. Lat {e},eq, e3} beteckna standardbasen i R3, och lat T : R3 — R3 vara den (6 p)
linjara avbilningen sadan att:

e = T(eg) - T(eg), ey = T(el) + T(eg), e3 = T(el) — T(ez).
Bestdm avbildningsmatrisen for T'. Avgor ocksé huruvida 7' &r en volymbevarande

avbildning eller ej.

Var god vand!



6. Lat V beteckna vektorrummet av alla kvadratiska n x n-matriser.

(a) Visa att (A, B) = spar(AT B) definierar en skalirprodukt pa V. (4 p)

(b) Givet att vi definierar vinkeln mellan tva matriser via (3 p)
(4,B) = [[Al[lBllcos(f) ~ 0<0<m

berakna vinkeln mellan matriserna

1 2 4 3
A—<3 4> och B—(2 1>.

Det réacker att svara i termer av inversa trigonometriska funktioner.

7. Betrakta v € R™. Antag att v # 0. Visa att det for varje vektor u € R™ finns en (6 p)
entydigt bestdmd uppdelning
u=u+ ut

dér v’ &r parallell med v och u™ #r ortogonal mot v.

8. Visa att for symmetriska matriser géller att egenvektorer svarande mot olika (6 p)
egenvarden ar ortogonala.

Lycka till!

/Hossein
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